

032 DRŽAVNI URED ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE

Uvod

Skrb za Hrvate izvan Republike Hrvatske sastavni je dio unutarnje i vanjske politike Republike Hrvatske. U cilju promicanja veza s Republikom Hrvatskom svoj odnos s Hrvatima izvan Republike Hrvatske, Republika Hrvatska temelji na uzajamnoj suradnji i pružanju pomoći te jačanju njihovih zajednica, uvažavajući pri tome sve posebnosti i različite potrebe hrvatskih zajednica izvan Republike Hrvatske.

Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu DUHIRH) središnje je tijelo državne uprave nadležno za područje odnosa između Republike Hrvatske i Hrvata izvan Republike Hrvatske.

	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
03205-Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske	52.695.150	51.352.839	97,5
03210-Hrvatska matica iseljenika	5.076.279	4.945.355	97,4
Ukupno 032-DRŽAVNI URED ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE	57.771.429	56.298.194	97,4

03205 Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske

Uvod

Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske središnje je tijelo državne uprave mjerodavno za odnose između Republike Hrvatske i Hrvata izvan njezinih granica. Skrbi za više od 3 milijuna Hrvata koji žive izvan granica Republike Hrvatske.

Državni ured za Hrvate izvan RH osnovan je temeljem Zakona o odnosima Republike Hrvatske s Hrvatima izvan Republike Hrvatske (NN 124/2011 i NN 16/2012, dalje Zakon), a njegov djelokrug je definiran člankom 13. navedenog Zakona kako slijedi:

- briga za zaštitu prava i interesa Hrvata izvan Republike Hrvatske,

- briga za očuvanje i jačanje identiteta Hrvata izvan Republike Hrvatske,
- uspostavljanje, održavanje i promicanje veza s Hrvatima izvan Republike Hrvatske,
- jačanje suradnje s Hrvatima izvan Republike Hrvatske i izrada komunikacijske strategije za Hrvate izvan Republike Hrvatske,
- koordinacija i nadzor aktivnosti između nadležnih ministarstava, drugih tijela državne uprave i ostalih nositelja suradnje Republike Hrvatske s Hrvatima izvan Republike Hrvatske,
- u suradnji s drugim nadležnim ministarstvima, obavlja poslove koji se odnose na stvaranje uvjeta za povratak iseljenika/dijaspore u Republiku Hrvatsku i njihovo uključivanje u gospodarski i društveni život u Republici Hrvatskoj,
- predlaže politiku poticanja i pomoći povratka i useljavanja,
- provođenje mjera i programa za integraciju Hrvata povratnika i useljenika,
- pružanje pomoći u poduzetničkim ulaganjima,
- gospodarska potpora povratku i održivom opstanku Hrvata kao konstitutivnog naroda u Bosni i Hercegovini,
- potpora hrvatskoj manjini u 12 europskih zemalja za očuvanje i njegovanje hrvatske kulture, baštine i jezika kao i jačanje hrvatskog kulturnog zajedništva
- gospodarska potpora i drugim hrvatskim zajednicama po potrebi,
- provođenje Strategije i predlaganje projekata i provedbenih planova, kao i nadzor njihove provedbe,

- vođenje propisanih evidencija o Hrvatima izvan Republike Hrvatske,
- planiranje i osiguranje financijskih sredstava za programe i projekte Hrvatima izvan Republike Hrvatske i
- drugi poslovi propisani posebnim zakonom.

	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
03205-Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske	52.695.150	51.352.839	97,5
2306-PROGRAMI HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE	52.695.150	51.352.839	97,5

OBRAZLOŽENJE PROGRAMA

2306 PROGRAMI HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE

	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
2306-PROGRAMI HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE	52.695.150	51.352.839	97,5

Opis programa

Kroz Program Hrvata izvan Republike Hrvatske, a u svrhu očuvanja i jačanja hrvatskog identiteta i prosperiteta, kao i zaštite prava i interesa svih hrvatskih građana, ostvaruje se povezivanje Republike Hrvatske i Hrvata izvan Republike Hrvatske. Unutar svog djelokruga DUHIRH štiti prava i interese Hrvata izvan Republike Hrvatske te skrbi za očuvanje i jačanje njihovog identiteta; radi na uspostavljanju, održavanju i promicanju veza s Hrvatima izvan Republike Hrvatske; radi na jačanju suradnje s Hrvatima izvan Republike Hrvatske te obavlja poslove koji se odnose na stvaranje uvjeta za povratak iseljenika/dijaspore u Republiku Hrvatsku i njihovo uključivanje u gospodarski i društveni život u Republici Hrvatskoj.

U okviru svoje nadležnosti, DUHIRH koordinira i nadzire aktivnosti između nadležnih ministarstava, drugih tijela državne uprave i ostalih nositelja suradnje Republike Hrvatske s Hrvatima izvan Republike Hrvatske.

Zakonske i druge pravne osnove

Ustav Republike Hrvatske najviši je pravni temelj posebno članak 10. koji kaže da „Republika Hrvatska štiti prava i interese svojih državljana koji žive i borave i inozemstvu i promiče njihove veze s domovinom. Dijelovima hrvatskog naroda u drugim državama jamči se osobita skrb i zaštita Republike Hrvatske.“

Pravni temelj zasniva se i na Strateškim dokumentima Republike Hrvatske kao što su: Strategija održivog razvitka Republike Hrvatske (N.N.30/2009). Strategija Vladinih programa za razdoblje 2015.-2017. godine.

Zadaće i obveze Državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske proizlaze iz Zakona o odnosima Republike Hrvatske s Hrvatima izvan Republike Hrvatske (N.N. 124/2011;16/2012), Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske (N.N.52/2012). Zakon o Hrvatskoj radioteleviziji - II. PROGRAMSKA NAČELA I OBVEZE - Članak 5.; Zakon o razvojnoj suradnji i humanitarnoj pomoći inozemstvu (NN 146/2008); Nacionalna strategija razvojne suradnje Republike Hrvatske za razdoblje od 2009. do 2014. godine (NN 24/2009); Sporazum između Republike Hrvatske i Republike Mađarske o zaštiti mađarske manjine u RH i hrvatske manjine u Mađarskoj - (Narodne Novine – Međunarodni ugovori, br 8/1995.); Sporazum između Republike Hrvatske i Srbije i Crne Gore o zaštiti prava hrvatske manjine u Srbiji i Crnoj Gori i srpske i crnogorske manjine u Republici Hrvatskoj -(Narodne Novine – Međunarodni ugovori, br 3/2005); Sporazum između Republike Hrvatske i Republike Makedonije o zaštiti prava hrvatske manjine u Republici Makedoniji i makedonske manjine u Republici Hrvatskoj - (Narodne novine – Međunarodni ugovori, br. 3/2008.); Sporazum između Republike Hrvatske i Crne Gore o zaštiti prava hrvatske manjine u Crnoj Gori i crnogorske manjine u Republici Hrvatskoj (Narodne Novine – Međunarodni ugovori, br 9/2009)

Cilj 1. Skrb za očuvanje nacionalnog identiteta Hrvata izvan Republike Hrvatske te njihovo povezivanje s Republikom Hrvatskom

Opis provedbe cilja programa

A565026 MEĐUNARODNI PROGRAM HRVATSKOG RADIJA "GLAS HRVATSKE"

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A565026- MEĐUNARODNI PROGRAM HRVATSKOG RADIJA "GLAS HRVATSKE"	10.000.000	10.000.000	100,0

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Glas Hrvatske je dvadeset i četiri satni međunarodni višejezični program Hrvatskoga radija namijenjen informiranju Hrvata koji žive izvan Republike Hrvatske, nacionalnih manjina u Hrvatskoj i međunarodne javnosti. Taj program sustavno i sveobuhvatno izvještava o aktualnim društvenim i političkim zbivanjima u domovini - o hrvatskoj baštini, zbivanjima u kulturi te prenosi najvažnije sportske događaje itd. Glas Hrvatske je radijska inačica Slike Hrvatske.

Cilj je stvaranje neovisne pozitivne slike o RH, promicanje Hrvatske u svijetu – turistički, politički i društveno, čuvanje hrvatske kulturne i jezične baštine, učenje hrvatskog jezika, i poticanje mladih na povratak i život u RH.

U ovo doba gospodarske krize posebno je važna dobra povezanost iseljene i domovinske Hrvatske. Stvaranjem realne slike o Hrvatskoj ovaj višejezični program će pozitivno utjecati na ulaganja Hrvata izvan Republike Hrvatske u RH, na bolje rezultate hrvatskog gospodarstva i turizma i na poboljšanje demografskih vrijednosti.

Glas Hrvatske zajednički je projekt HRT-a i hrvatske Vlade. Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske surađuje sa Upravom HRT-a u kreiranju i provođenju zajedničkih projekata.

Do kraja kolovoza dnevno su se emitirale 10 puta petominutne informativne emisije na engleskom, španjolskom i njemačkom jeziku, te uz njih tjedni magazini informativnog, dokumentarnog i mozaičko-zabavnog sadržaja vikendom, kako bi se izvijestilo o svim bitnim događajima u zemlji i promoviralo hrvatske vrijednosti na kulturnom, znanstvenom, sportskom, turističkom i ostalim poljima života. Od rujna su uvedene još jedne vijesti na njemačkom jeziku, te nakon njih još jedan Mozaik nedjeljom. Tako se prijašnji postotak vijesti penje točno na propisanih 22,9 %, a drugih informativnih sadržaja dalje približava na 27,2%.

Međunarodni radijski kanal Glas Hrvatske je u 2014. godini uz informativne, obuhvaćao obrazovne, kulturne i zabavne sadržaje. Središnji tjedni programski sadržaj Hrvatima izvan domovine koji se emitira i na radio valovima HR1, odražava unapređenja glede glazbeno-govorne opreme uvedena početkom jesenske sheme, te aktivnu suradnju između hrvatskog i međunarodnog programa i stalnu suradnju s projektom EuraNet unutar rubrike EuroGlas.

U 2014. godini uvedene su i nove emisije u vlastitoj produkciji GH:

Strani jezici: Kroatien heute, Wochenchronik, Cronica semanal, Sportblick, Sports Review, Panorama deportivo

Hrvatski jezik: Tjedna kronika, Poetska četvrt,

Svi navedeni saržaji redovito su vidljivi i na web portalu glashrvatske.hrt.hr na hrvatskom, te inačicama na engleskom, španjolskom i njemačkom jeziku.

Cilj je u potpunosti ostvaren.

A570036 SATELITSKI TV PROGRAM ZA SJEVERNU AMERIKU

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A570036-SATELITSKI TV PROGRAM ZA SJEVERNU AMERIKU	3.300.000	3.300.000	100,0

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Televizija

Televizijski program Slika Hrvatske, koji se emitira putem satelita za Sjevernu Ameriku i Australiju 24 sata na dan, organiziran je po načelu 8 sati programa + 2x8 sati reprizno. prilagođeno vremenskim zonama. Sadržaj je izbor iz svih televizijskih programa HRTa, s vlastitom audio i vizualnom opremom. Kanal daje prvenstveno sadržaje od javnog interesa, informira o svim društveno-političkim i javnim aktualnostima, kulturnim događanjima, te promovira Hrvatsku u cilju očuvanja kulturne i jezične baštine.

Riječ je o kodiranom satelitskom TV programu Slika Hrvatske namijenjenom hrvatskim iseljenicima diljem svijeta, ponajprije Hrvatima u Sjevernoj i Južnoj Americi, Australiji i na Novom Zelandu. Cilj je stvaranje neovisne pozitivne slike o RH, političkog i društvenog ugleda Hrvatske, stvaranje poželjne gospodarske destinacije, napraviti globalni brand te stvoriti čvrste veze s Hrvatima izvan Republike Hrvatske.

Stvaranjem realne slike o Hrvatskoj ovaj multimedijalni program pozitivno utječe na ulaganja Hrvata izvan Republike Hrvatske, na bolje rezultate hrvatskog gospodarstva i turizma, na poboljšanje demografskih vrijednosti te Hrvatima u inozemstvu

približava kulturni i društveni život Republike Hrvatske i neizravno potiče na povratak.

Hrvatska radiotelevizija, kao javna ustanova, na temelju svojih zakonskih obveza, izrađuje plan i program rada za radio, televiziju i javne radiodifuzijske usluge za Hrvate izvan Republike Hrvatske te usklađuje termine emitiranja i čini ih dostupnima.

U 2014. godini također se emitiraju i neke nove emisije na programu Slike Hrvatske.

Web

Web portal namijenjen Hrvatima u svijetu i inozemnoj javnosti s adresom glashrvatske.hrt.hr, koji ima 3 inačice na engleskom, njemačkom i španjolskom jeziku: voiceofcroatia.hrt.hr, stimmungskroatiens.hrt.hr i vozdecroacia.hrt.hr, pokrenut u skladu sa zakonskom obvezom početkom 2014. redovito prati svakodnevne vijesti na engleskom, njemačkom i španjolskom jeziku i radijske emisije na hrvatskom jeziku, te nudi multimedijske višejezične, interaktivne, internacionalno vrijedne sadržaje preuzete od HTVa i prilagođene internetskom mediju.

Portal bilježi konstantan porast korisnika uz stalno povećanje broja društvenih mreža i razvoja interakcije s korisnicima.

A862001 ADMINISTRACIJA I UPRAVLJANJE

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862001- ADMINISTRACIJA I UPRAVLJANJE	9.594.516	6.707.672	69,9

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Sredstva na ovoj aktivnosti utrošena su za redovno funkcioniranje Ureda.

U 2014. godini Ured je cijelo vrijeme poslovao na lokaciji Trg hrvatskih velikana 6, u prostorijama na I i III etaži koje su mu Odlukom Agencije za upravljanje državnom imovinom od 25. siječnja 2013. godine dodijeljene na korištenje.

Ured podmiruje režijske troškove i troškove održavanja objekta i opreme zajedno sa Pučkim pravobraniteljem prema potpisanom Sporazumu u iznosu od 50 %. Također Ured podmiruje i troškove prema potpisanom Ugovoru o obavljanju usluga tjelesne zaštite i zaštite objekata.

Ured ima 59 sistematiziranih radnih mjesta od čega je koncem godine bilo popunjeno 30 (29 temeljem rješenja i 1 temeljem Sporazuma o preuzimanju djelatnika iz drugog državnog tijela). Ured je nastojao sukladno sistematizaciji dodatno popuniti raspoloživa radna mjesta, no budući je na snazi Odluka o zabrani zapošljavanja to je učinjeno samo onoliko koliko je Plan prijma u državnu službu dopuštao tako da sredstva na rashodima za zaposlene nisu u cijelosti utrošena kako su planirana.

Državni ured samostalno obavlja sve poslove administracije i upravljanja i to:

- upravljanja i razvoja ljudskih potencijala

- pravne i druge opće poslove i poslove pisarnice

- finansijsko-planske i računovodstvene poslove

- centralni obračun plaća

- poslovanje u riznici

A862006 PROGRAMI HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862006-PROGRAMI HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE	2.128.500	999.306	46,9

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Temeljem provedenog Javnog poziva za prijavu posebnih potreba i projekata od interesa za Hrvate izvan Republike Hrvatske dodijeljena su sredstva za ukupno 20 programa i projekata u zemljama EU kao što su: potpore raznim kulturnim manifestacijama, završni građevinski radovi na obnovi vjerskih i kulturnih objekata, potpore izdavanju časopisa, nabava knjiga i sl.

Neki od projekata su:

- Veleposlanstvo RH u Mađarskoj - izgradnja dvorišta Hrvatskog vrtića, osnovne škole, gimnazije i učeničkog doma "Miroslav Krleža" u Pečuhu

- Savez hrvatskih društava u Sloveniji - potpora Saboru hrvatske kulture

- Osnovna škola Svete Obitelji (Holy Family Primary School) - potpora projektu Program hrvatskoga jezika u Osnovnoj školi Svete Obitelji

- Zaklada EMC GRAH "KUME" - Šopron, Dr Payrits Ferenc, Mađarska - potpora projektu Etnomemorijalni i informacijski - centar gradišćanskih Hrvata "Kume" (dopuna kupnje posljednjeg objekta centra)

- Smještaj i prehrana u studentskom domu Stjepan Radić za sudionike Hrvatskih svjetskih igara

- Nabava udžbenika za nastavu na hrvatskom jeziku za Kanadu

- Dalmatinsko pripomoćno društvo Punta Arenas, Čile - nabava didaktičkog i nastavnog materijala za učenje hrvatskoga jezika, povijesti i kulture

**A862007 STIPENDIJE ZA STUDENTE I UČENIKE PRIPADNIKE
HRVATSKOG NARODA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE**

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862007-STIPENDIJE ZA STUDENTE I UČENIKE PRIPADNIKE HRVATSKOG	281.200	280.000	99,6

NARODA REPUBLIKE HRVATSKE	IZVAN			
---------------------------------	-------	--	--	--

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Ciljevi koji se postižu ovim programom jesu promicanje i učvršćivanje svekolike povezanosti Hrvata izvan RH s Republikom Hrvatskom, što doprinosi ostvarenju duhovnog jedinstva i kulturnog zajedništva.

Program učenja hrvatskoga jezika ima osobitu važnost u smislu njegovanja i promicanja hrvatskoga jezika i kulture. Ovim se programom potiče povratak hrvatskih iseljenika i njihovih potomaka u Republiku Hrvatsku te se stvaraju preduvjeti za lakše uključivanje u gospodarski i društveni život Republike Hrvatske. Unatoč činjenici da se većina polaznika tečaja vraća u zemlje iz kojih su došli, smisao programa „Croaticum“ nije umanjen jer će oni u svojim zemljama zasigurno bili dobri promicatelji hrvatske kulture i jezika.

Temeljem Pravilnika o stipendiranju učenika i studenata u RH, Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske dodjeljuje stipendije pripadnicima hrvatskog naroda izvan Republike Hrvatske, za učenje hrvatskog jezika u sklopu programa CROATICUM.

Pravo na školarinu ostvaruje se putem Javnog poziva za dodjelu naknade za učenje hrvatskog jezika, na koji se prijavljuju potomci hrvatskih iseljenika iz cijelog svijeta. Odluku o dodjeli naknada donosi Predstojnica Državnog ureda, na prijedlog Povjerenstva.

Tečaj učenja hrvatskog jezika Croaticum organizira Filozofski fakultet - Odsjek za kroatistiku Sveučilišta u Zagrebu. Program učenja hrvatskog jezika u RH proširen je i na druge sveučilišne centre u RH. Osim na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, od 2013. godine se provodi i u Splitu i Rijeci.

Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske, temeljem Pravilnika, preuzima obvezu plaćanja školarine u trajanju do dva semestra za kandidate hrvatskog podrijetla s prebivalištem izvan Republike Hrvatske. Također, podmiruje i troškove subvencionirane prehrane i smještaja, a od akademske 203/14 godine dodjeljuje svim korisnicima naknade u razdoblju tečaja određeni novčani iznos mjesečno za osobne potrebe.

Svi oblici nastave na tečaju „Croaticum“ obuhvaćaju izvannastavne aktivnosti koje se stalno organiziraju i u koje se studenti aktivno uključuju kako bi jezik i kulturu učili na praktičan način. U svakom se semestru za studente organiziraju i kraća, jednodnevna putovanja u pojedine nacionalne parkove i hrvatske gradove tijekom kojih se upoznaje hrvatska kulturna povijest i baština. Polaznicima viših stupnjeva priređuju se odlasci na kazališne i filmske predstave, a polaznicima početnih stupnjeva nude se projekcije s prijevodom na engleskom jeziku. U svakom se semestru organiziraju i gostovanja različitih hrvatskih kulturnih djelatnika. Iz godine u godinu zamjetan je povećan broj naknada za učenje hrvatskog jezika u Republici Hrvatskoj

A862011 PROGRAMI POMOĆI HRVATSKOJ MANJINI U INOZEMSTVU

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862011-PROGRAMI POMOĆI HRVATSKOJ MANJINI U INOZEMSTVU	1.506.000	1.505.904	100,0

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Program se odnosi na financiranje hrvatskih manjinskih udruga u europskim državama.

Kroz stalnu značajniju financijsku potporu hrvatskim udrugama cilj je osnažiti hrvatsku manjinsku zajednicu u domicilnim državama u ostvarivanju manjinskih prava, pogotovo etničku, vjersku, kulturnu i jezičnu samosvijest te ih učiniti punopravnim čimbenikom domicilne države.

Programima pomoći hrvatskim nacionalnim manjinama želi se spriječiti daljnja asimilacija Hrvata u domicilnim državama, bolja pravna zaštita te očuvanje materinskog jezika, kulture i tradicije.

Pomoć hrvatskim nacionalnim manjinama u inozemstvu se dodjeljuje u vidu financiranja njihovih udruga. Veleposlanstva RH raspisuju Javni natječaj za prijavu programa i projekata udruga i ustanova hrvatske nacionalne manjine. Sredstva se raspoređuju putem povjerenstava pri Veleposlanstvima RH, za financiranje rada manjinskih udruga.

Povjerenstvo Državnog ureda je sredstva u 2014. godini rasporedilo po matičnim državama hrvatske nacionalne manjine. Prema prijedlogu teksta natječaja i popratne dokumentacije Državnog ureda, nadležna veleposlanstva Republike Hrvatske u 12 europskih država su provela natječaje za financiranje programa i projekata hrvatske nacionalne manjine.

U 2014. iz ove aktivnosti financirano je 88 projekata hrvatske nacionalne manjine.

U okviru ove aktivnosti sredstva su dodijeljena Veleposlanstvima RH u Austriji, Bugarskoj, Crnoj Gori, Češkoj, Italiji, Kosovu, Mađarskoj.

A862018 PROGRAMI POMOĆI HRVATSKOJ MANJINI U INOZEMSTVU - MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862018-PROGRAMI POMOĆI HRVATSKOJ MANJINI U INOZEMSTVU MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA	1.506.000	1.505.267	100,0

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Cilj je definirati tekuće programe i projekte hrvatske razvojne suradnje i humanitarne pomoći, kao i identificirati nove izazove te odgovore na njih. Pružajući razvojnu i humanitarnu pomoć Hrvatima izvan RH, Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske ujedno provodi Milenijske razvojne ciljeve Ujedinjenih naroda kroz regionalne programe pomoći prema tematskim prioritetima kao što su: osiguranje osnovnog obrazovanja, promicanje ravnopravnosti spolova i osnaživanje uloge žena, osiguranje održivosti okoliša te razvijanje globalne suradnje za razvoj.

Programi pomoći hrvatskoj manjini u inozemstvu ostvaruju se dijelom i kroz ovu aktivnost, a odnose se na stalnu financijsku potporu hrvatskim nacionalnim manjinama u inozemstvu kroz financiranje njihovih udruga.

Povjerenstvo Državnog ureda je sredstva u 2014. godini rasporedilo po matičnim državama hrvatske nacionalne manjine. Prema prijedlogu teksta natječaja i popratne dokumentacije Državnog ureda, nadležna veleposlanstva Republike Hrvatske u 12 europskih država su provela Javni natječaj za prijavu programa i projekata udruga i ustanova hrvatske nacionalne manjine.

U 2014. iz ove aktivnosti financirano je 196 projekata hrvatske nacionalne manjine.

U okviru ove aktivnosti sredstva su dodijeljena Veleposlanstvima RH u Makedoniji, Rumunjskoj, Slovačkoj, Sloveniji i Srbiji.

**A862019 STIPENDIJE ZA STUDENTE I UČENIKE PRIPADNIKE
HRVATSKOG NARODA IZVAN RH - MEĐUNARODNA RAZVOJNA
SURADNJA**

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862019-STIPENDIJE ZA STUDENTE I UČENIKE PRIPADNIKE HRVATSKOG NARODA IZVAN RH - MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA	2.229.000	2.220.000	99,6

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Stipendije za studente i učenike pripadnike hrvatskog naroda planirane su na ovoj aktivnosti, a dodjeljuju se temeljem Pravilnika o stipendiranju učenika i studenata u Republici Hrvatskoj. Pravo na stipendiju ostvaruje se putem javnog Natječaja za dodjelu stipendija redovitim studentima – pripadnicima hrvatskog naroda izvan Republike Hrvatske prema utvrđenim kriterijima za dodjeljivanje stipendija.

U okviru ove aktivnosti Državni ured za Hrvate izvan Republike Hrvatske dodijelio je stipendije pripadnicima hrvatskog naroda izvan Republike Hrvatske, a koji pohađaju visoka učilišta na području Republike Hrvatske.

Cilj ovog programa je jačanje obrazovnih i znanstvenih kapaciteta hrvatske zajednice izvan Republike Hrvatske, jačanje položaja i uloge obrazovanih pojedinaca u sredinama u kojima žive te ujedno uključivanje Hrvata izvan Republike Hrvatske u društveni i politički život Republike Hrvatske.

- U 2014. godini isplaćeno je 414 studentskih stipendija u iznosu od 6.000,00 kn. Sa ove aktivnosti je isplaćeno 370 stipendija, a ostatak od 44 stipendije je isplaćen sa aktivnosti A862021.

**A862020 POTICAJI ZA OBRAZOVANJE, KULTURU, ZNANOST I
ZDRAVSTVO U BIH - MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA**

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862020-POTICAJI ZA OBRAZOVANJE, KULTURU, ZNANOST I ZDRAVSTVO U BIH - MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA	18.080.000	18.059.955	99,9

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Povezivanje s Hrvatima u BiH, potpora njihovu povratku i ostanku te očuvanje njihove pune jednakopravnosti strateški su interes Republike Hrvatske. Jedan od načina ostvarenja tog cilja je i financiranje obrazovnih, kulturnih, znanstvenih i zdravstvenih programa i projekata koji su od interesa za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini.

- Prilikom dodjeljivanja sredstava poseno je pridana pažnja:
 - Financiranju većih strateških projekata
 - Financiranju projekata za ostvarivanje šireg interesa i značaja za društvenu zajednicu
 - Ravnomjernoj zemljopisnoj raspoređenosti financiranih projekata u cijeloj BiH
 - Obavljanju nadzora namjenskog trošenja dodijeljenih sredstava
- Temeljem provedenog Javnog natječaja za financiranje kulturnih, obrazovnih, znanstvenih, zdravstvenih i ostalih programa i projekata od interesa za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini za 2014. dodijeljena su sredstva za 34 programa i projekata koji su od posebnog interesa za hrvatski narod u BiH. Iznos sredstava je zadržan na 20.000.000,00 kuna tako što je sa ove aktivnosti osigurano 18.000.000,00 kn (jer smo u rebalansu bili primorani smanjiti prethodno odobrena sredstva), a sa aktivnosti A862021 (prihodi od igara na sreću) osigurano je dodatnih 2.000.000,00 kn.

- Programima i projektima iz područja kulture dodijeljeno 4.300.000,00 kuna
 - Programima i projektima iz područja obrazovanja i znanosti dodijeljeno je 4.665.000,00 kuna
 - Programima i projektima iz područja zdravstva dodijeljeno je 3.049.000,00 kuna
 - Programima i projektima iz ostalih područja dodijeljeno je 2.986.000,00 kuna.
 - Za pomoć poplavljenim područjima u BiH dodijeljeno je 5.000.000,00 kuna.
- Prednost u dobivanju financijske potpore imali su veći projekti koji proizvode dugoročnije učinke za opstojnost hrvatskoga naroda u BiH, programi i projekti koji se provode u partnerstvu s pravnim osobama iz RH u smislu prekogranične suradnje, kao i programi i projekti koje financijski podupire lokalna zajednica.

A862021 PROGRAMI HRVATA IZVAN RH - MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862021-PROGRAMI HRVATA IZVAN RH - MEĐUNARODNA RAZVOJNA SURADNJA	3.322.934	6.099.704	183,6

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Temeljem provedenog Javnog poziva za prijavu posebnih potreba i projekata od interesa za Hrvate izvan RH dodijeljena su sredstva u iznosu od 1.745.079,64 kuna u vidu potpore za 38 projekata i programa, između ostalih i za:

- Hrvatsko nacionalno vijeće Subotica - tiskanje udžbenika za nastavu na hrvatskom jeziku
- Hrvatsko kulturno društvo "Napredak" Derventa, BiH - Rekonstrukcija i adaptacija Hrvatskog doma (Doma kulture) u Derventi (dio troškova provedbe projekta)

- Pomoć za kupnju kuće s osnovnim namještajem, strujom i vodom za 12-eročlanu obitelj Šefer u Tavankutu, Srbija

- Croatia Sacra Paulistana - Tjedan hrvatske kulture i promocija hrvatskih proizvoda u Domu Kardinal Stepinac u Sao Paulu, Brazil

- Udruga Hrvata općine Teslić "Naša ognjišta", BiH - Adaptacija ureda Udruge (dio građevinsko - obrtničkih radova i opreme)

- Javna ustanova za kulturu "Hrvatski dom", Kupres, BiH - Međunarodni festival "Dani kosidbe - Kupres, BiH 2014." (dio izravnih troškova povezanih s projektom - financiranje opreme)

- Opća biblioteka Vareš, BiH - Nabava knjiga za Opću biblioteku Vareš

- Humanitarno - karitativna organizacija "Kruh sv. Ante", Sarajevo, BiH - Kućna njega "Pomozimo svim srcem" i centar za fizikalnu terapiju

- Udruga za očuvanje i promicanje tradicijske kulture u Bosni i Hercegovini "Stećak", Prisoje, BiH - Revija narodne nošnje i izbor najljepše Hrvatice u narodnoj nošnji izvan Republike Hrvatske"

- Udruga korisnika vodovoda Hodovo, Stolac, BiH - Izgradnja vodovoda Hodovo - Rotimlja (dio troškova provedbe projekta)

Temeljem provedenog Javnog natječaja za prijavu programa i projekata neprofitnih organizacija hrvatskog iseljništva u Južnoj Americi i Republici Južnoj Africi u svrhu ostvarenja financijske potpore za 2014. godinu dodijeljeno je 1.600.000,00 kn novčanih sredstava za 16 programa i projekata u slijedeće zemlje:

- Brazil

- Argentina

- Čile,

- Bolivija

- Južna Afrika

Temeljem provedenog Javnog natječaja za financiranje kulturnih, obrazovnih, znanstvenih, zdravstvenih i ostalih programa i projekata od interesa za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini za 2014. iz ove aktivnosti osigurana su sredstva u iznosu od 2.000.000,0 kn za 4 projekta iz područja kulture.

Sa ove aktivnosti pored navedenog, u iznosu od 702.291,33 kuna, osigurana su sredstva i za slijedeće projekte:

- Stipendije 2013/2014 (44 stipendije) - ostatak je pokriven sa aktivnosti A862019

- Školarina i stipendije za polaznike tečaja Croaticum - dio troškova je pokriven sa aktivnosti A862007

- Subvencionirana prehrana za polaznike tečaja Croaticum

Također je u iznosu od 27.464,85 kuna dodijeljena humanitarna pomoć Crvenom križu Orašje u vidu sredstava za dezinfekciju te čizama za pomoć poplavljenim područjima.

A862022 SAVJET VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
A862022-SAVJET VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE	7.000	1.500	21,4

Opis provedbe aktivnosti / projekta

II Izmjenama i dopunama Državnog proračuna Republike Hrvatske prvobitno namijenjena sredstva za održavanje Savjeta Vlade RH za Hrvate izvan RH smanjena su sa 500.000,00 kn na 7.000,00 kn, a sve na zahtjev članova Savjeta da se sredstva namijenjena Savjetu prenamijene za pomoć poplavljenim područjima u Bosni i Hercegovini.

K862017 INFORMATIZACIJA DRŽAVNOG UREDA ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
K862017- INFORMATIZACIJA DRŽAVNOG UREDA ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE	230.000	171.995	74,8

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Na ovoj aktivnosti su osigurana sredstva za informatizaciju Državnog ureda za Hrvate izvan RH, a utrošena su na slijedeće:

- licence za korištenje Microsoftovih softverskih proizvoda u iznosu od 119.999,00 kuna

- Fortinet mrežna oprema i NAS uređaj u iznosu od 51.996,25 kuna

T862023 DODATNA POMOĆ POPLAVOM POGOĐENIM PODRUČJIMA U BOSNI I HERCEGOVINI

Naziv aktivnosti	Plan 2014. (kn)	Izvršenje 2014. (kn)	Indeks izvršenje/plan
T862023-DODATNA POMOĆ POPLAVOM POGOĐENIM PODRUČJIMA U BOSNI I HERCEGOVINI	510.000	501.535	98,3

Opis provedbe aktivnosti / projekta

Državni ured za Hrvate izvan RH je, u II. izmjenama i dopunama državnog proračuna RH za 2014. godinu, prenamjenio sredstva prvobitno namijenjena održavanju Savjeta Vlade RH za Hrvate izvan Republike Hrvatske za potporu poplavom pogođenim područjima u BiH, odnosno za obnovu Osnovne škole Žepče, BiH.